

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
 Egy évre, házas házban...
 Egy évre...
 Hátre, postán...
 Egy évre...
 Hátre...
 Egy évre...
 Hátre...

Megjelen minden...
 szombati nap...
 Hirdetési...
 Budapest-nyit...
 Június-kiadás...
 Ha a lap...
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | **Készítette: 2 ill. ill.** | **Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.**

Karácsony előtt.

A betlehemi csillag fénye, amely egy új szociálpolitika utját világította be, már rég óta nem volt olyan erős, mint napjainkban. Annak az új szociálpolitikának az alapja, megátalója, táplálója a szeretet. Vajjon halottak-e valaha oly sűrűn ez a szót, mint éppen most s vajjon az ember-szeretet megnyilatkozásának találkoztunk-e annyi jeleivel, mint éppen most ebben a korban, amelyet szeretnek önzőnek, realisnak nevezni. A romantizmus kora, amikor az emberek legelőbben lógó és soha el nem érhető ideálokért futkostak, lehetett talán derűsebb, de a szeretet melegét nagyon is nélkülözte. A romantizmus korából hiányzott a szociálpolitika, a mai korban, hála Istennek, meg van és a napja nemcsak hogy kelőben van, hanem percről-percre melegebben, ragyogóbban küldi szeretszejjel sugarait.

A betlehemi csillag fénye tehát az évszázadok folyamán nem hogy elhomályosodott volna, hanem ellenkezőleg erősödött. Ez azonban csak természetes dolog. Hiszen ezt a fényt csakis az elhagyatottak, a mostoha sorsban levők részére adta az égi kegyelem, már pedig volt-e valaha annyi elhagyatott, annyi mostoha sorsban élő ember, mint éppen ebben a korban, ahol annyi kiáltó ellentét található az erkölcsi és anyagi tőkek eloszlásában. Egyfelől láthatjuk a napnap után sokasodó, nyomorgó tömeget, másfelől azokat, akik vagyontvagyonra halmoznak és az anyagi kincsek hiánya mintha együttjárna a szemlelmi javak hiányával, a proletár-tömeg kultúra terén is nagyon elmaradt és erkölcsseiben is eléggé szegényes. Ez a kezelhető fogható dolog ebresztette életre a közel multban a Krisztusi munkát, a szociálpolitikai szellemet és szinte lázas tevékenységnek lett a szülőanyja, amelynek végeljárja a kiáltó ellentét elismítása, a nagy meleységek betöltése és tulajdonosan kimagasló csúcok és élek letempitása.

Ennek a munkának azonban nemcsak kiváltások egyének a részesei, hanem részesei az egész emberiség. A modern szociálpolitikából ki veszi részét kicsi és nagy egyaránt. A tömeg most már nem vár arra, hogy a hatalmasok segítsenek az ő bajain, hanem

maga is munkához látott. És szervezkedés erejével iparkodik segíteni elhagyatottságán, sőt bátran mondhatjuk, hogy az alsóbb néposztályok szociális munkája a mai korban jóval nagyobb kiterjedésű és jóval hatékonyabb, mint azelőtt, akik leginkább hivatottak volnának a szociális munkára, a társadalmi ellentétek elsimítására.

A szaporodó szövetkezetek s az a körülmény, hogy a közérdekű gazdasági munkából ma jóformán minden társadalmi osztály, minden társadalmi réteg iparkodik kivenni a részét, egytől egyig csak az utóbbi állításnak bizonyítékai. Igaz ugyan, hogy az alsóbb rétegek munkája kellő vezetés hiányában nagyon sokszor teved ferde irányba.

Az éretlen tömeg igen sokszor akar valami olyasmit, amit akarnia sem volna szabad, ámde éppen ez a körülmény szabja meg a jövőre vonatkozólag mindenkinek a teendőit. Ez a körülmény mutat rá minden mulasztásra, ez határozza meg, hogy a jövőendő szociális fejlődés érdekében, a kikre vár még olyan teendő, amit eddig sajnos elmulasztottak.

A holnapi karácsonyi ünnepen a hangulat erőse és gondolkodó emberek körében sokkal melegebb, sokkal szeretetteljesebb, mint máskor. Ez a karácsonyi hangulat különösen alkalmas az elmelkedésre, különösen alkalmas arra, hogy mindenki figyelmet rá irányozza a szociális munka terén elkövetett mulasztásaira. A tömeg, a nép, amint látjuk, ösztönszerűleg szervezkedik, hogy sorsán javítson.

Ámde azok, akiknek hivatásuk volna a nép vezetése, irányítása, nem akarják felismerni azt az erőt, amely a tömegeket mozgásba hozza s helyes irányítás mellett alkotásokra készíti. Pedig ez nagy baj, mert megfelelő irányítás nélkül a tömegekben rejlő erő éppen úgy képes a rombolásra, mint alkotásra.

A holnapi karácsonyi ünnepen gyuljon tehát lángra azoknak a szíve és lelke, akik az alsóbb néposztályok vezetésére hivatottak. Az évszázadokon át ide sugárzó fénye a betlehemi csillagnak vigyen egy kis szociális világosságot a nép hivatott vezetőinek, a papoknak, a tanítóknak, a közigazgatási tisztviselőknél és a falusi intelligencia általában minden más tagjának a szívébe.

Alljanak ők mindenhol élére a nép gazdasági szervezkedésének s vezessék helyes irányban, a jog, törvény és emberszeretet határvonalain belül, csakis akkor lehet a szociális munka méltó ahhoz, amelynek kiinduló pontja a betlehemi jászol volt s amely csak a világon élő minden embert szabadabb, egyenlővé s egymást szerető testvérré akar formálni.

A király.

Ellenőrizhetlen forrásból azt jelentették, hogy a király egészségi állapota nem kielégítő. Ez a hír erősen nyugtalanságot keltett az országban és a börtén, amely szülői fordulatok sejt meg ilyen eseményekben, valóságos pánikször zavar keletkezett és nem maradtuk át a kísérő tünetek sem. Az értekek estek és az üzlet élevesége egyszerre belezaglott a nyomászatban aggodalmas hangulatra.

Azóta megjelent már a hivatalos cáfolat, amely a tudósítást színezett szenzációt egy könnyű meghehészelt esetre fokozta le. És habár az első hír nem hivatalos jelentések megerősítették, a hivatalos cáfolat késégtelenül meenyugtatóan hatott. Kár, hogy ezt a hatást az ügyési turbulencia lerontotta.

Bécsben és Budapesten elközbözt az illető lapokat, ami újból csak kétséget keltő támasztott az emberekben. A király iránt való érdeklődés tudvaleg nem felszűnés, még a legdrágább ügyési felfogás sem minősítheti annak, — mire való hát az elközbözt.

A tömeg nem ismeri az udvari életet és nem csoda, ha ilyen fölösleges ávatos-ság azt a gondolatot kelti benne: hatha mégis igaz, aminek az elhírhetséssel való aggodás.

Se a börze érzékenységén, se a nemzet aggodalmán nem csodálkozunk. Magyarországi népnél királyához való vonzódása több, mint lojalis ragaszkodás. — Azok a mártír legendák, amiket a sors kemény keze szőtt bele az agg uralkodó életébe, glóriás szenvedésnek rajzolta őt bele a nép fantáziájába. És az a tisztelet, ami igaz szívekbe plántál a más szenvedés, rajongással fokozódott a magyar lelkekbe, olyan szeretettel, amelynek egyik legjellegzetesebb vonása csak az örökös aggodás.

Aztán itt van a mi sajátosságos politikai helyzetünk. Ez a mai Magyarország maradtosságában és fejlődésében a király műve. A legsajátúbban az övé. És ha általában is a kormányzás rendszere alapján nem más, mint a külső formákba beleigazított királyi felfogás, ugy minálunk fokozottabb mértékben az és a király egészségi megrendülése ugyszólván magának az egész rendszernek a megrendülését jelentheti.

A börze, bárha egyik legfontosabb szerve a nemzeti fejlődésnek, az országos érdekeknek túl a nemzetközi politika eset-

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

leges változásait is mérlegelt ilyenkor és nagyon természetes, hogy aggodalmá olyan várakozásra kényszerít, amely a kereskedelmi életet hosszabb, vagy rövidebb időre megakaszthatja. A börze megdöbbenése éppen annyira érthető, mint a nemzetnek a nyers anyagi érdekeken föllemelkedő aggodalma.

Évtizedek óta nem volt olyan bizonyult és feszület izgalmas a nemzetközi helyzet. Új alakulások megváltoztatták a nagyhatalmak súlybeli értékét és ezzel a diplomácia viszonyait is. Nem titok, hogy ezidő szerint a két kontinensnek legkövőbb diplomátia a mi királynak. Az ügyevezett európai egyensúly az ő kreációja és sok más diplomáciai kérdés megoldása is az ő személyéhez fűződik. Messzebbre és végtelen zavarok társadhatnak abból, ha a királynak Európáért megcsodált alkotékpessége akár csak egy pár hétre is szünetel. A nemzetközi változások legelső sorban a kereskedelmét érinti legérősebben, mert minden nemzet karaktere mellett is a nemzetközi vonatkozásokból magát ki nem kapcsolhatja.

A természetes és emberileg érthető részvétel kívül az országos nyugtalanságnak ezek az okai. Vannak események, a miket elhinni roppant fájalmas, de amelyekkel nem történő vezetés könnyelműség lehet. Eppen azért inkább hiszünk el a hivatalos értelem, amely a király be tegéséről szóló híreket köböltaknak és bőzemanövekrenek blyegezik, mint a nem hivatalos jelentéseket, amelyek az első híreket még sőtötrebbre festik és azt mondják, hogy a király ilyen súlyosan beteg, hogy konziliumot is tartottak már mellette. Ez a konzilium kétszáz nem sok jelent. Oly súlyosan néhezdek az egész uralkodó környezetére az egészségségnél való felelőséég, hogy ennek a felelőségségnél egy részét érthető átvonásából az orvosokra hárítja át és bármennyire jelentéktelen is a király egészségségnél ballott változás, konziliumot hív össze, amit végre a koronás királynál kisebb urak is megengedhetnek maguknak.

Hát ezért inkább elhiszük, hogy a király egészségségnél és az aggodalmát még se fojthatja el az ország. Sokkal kevésbé tiszteltnek és kevésbé szeretetnek kellene lenni a magyar királynak, hogy a nemzet megdöbbenés és aggodalom nélkül figyelhesse az ő egészségi állapotát.

Mit vegyünk a gyermekeknek ajándékul.

Erről a kérdésről minden évben érdemes újból és újból beszélni. Mert a nagyon sok szülő van, aki egyáltalában nem tördök gyermeke hajlandóságával és minden megfontolás nélkül, egyszerűen csak ajándékok vesz. Pedig abból a pénzből, a mit esetleg haszontalanságokra posztokolt, kaphatott volna célszerű, megfelelő aján dektártyát is.

A helyesen gondolkodó szülőknek so haszn szabad szem elől tévesztenie az, hogy játékeszer ne legyen öncél, hanem eszköz a cél elérésére.

Csak olyan ajándéktártyát vegyünk a gyermekeinknek, amelyek alkalmasak arra, hogy gondolkodásra serkentek őket és hajlandóságukat fejlesszék. Praktikus ajándéktártyák például: szereszmók, építőkockák, konyhaszerek, babák, babozókák, varró, hímző és horgozószettek, ugynevezett tárelmi játékok, továbbá meg felelő képes és mesekönyvek.

Perse, az utóbbiak kiválasztásánál nagy elővigyázatnal kell eljárni, mert különben a mesekönyvek között olyan sok selejtes,értéktelen feremcuma kerül piacra, amelyek egyenesen megmérgezik a fogókony lelkűtő gyermekeket.

Egyet különösen ajánlatos kiközösöbni a gyermekekzobából: a militárista v. postkozó játékokat. A kardot, puskát, eszéköt és egyenruhát. Ne feledjük el, hogy

a gyermek nagyon fogékony, azok a benyomások, amelyekkel valaki gyermekkorában szer, legtöbbször végig kísérik egész életén.

Ne neveljünk mindenóran lovagokat, párbájhősöket. A katonai játékok helytelen irányban befolyásolják a gyermek gondolkodását. Durcás, dacos, erőszakos, hőkösödő természetet fejlesztenek benne. Felő a vitézesséssel, — energikus, művelt munkásokat neveljünk. Ezt pedig már nagyon korán kell megkezdeni, nagyon korán. . .

Hogy el ne késünk.

Jogász-zsur.

Jogakadémiaunk hallgatói a múlt télen a maunastásoknak egy új, egyszerűbb nemét, a teaszurt honositottak meg estelelyek mellett. A zsúr hat hét óra között kezdődik a párolgó teával terített asztal mellett, majd táncra perdülnek a párok és lejtik a keringőt, ropják a csárdást — mint az első zsúron — egytelj, a másodikon két, majd három óráig, sőt később — reggelig is.

Az idei szezonban a tegnapi volt az első ilyen teaszur, mely siker tekintetében semmivel sem állott hátrább a múlt szezonban tartotaknál.

A rendezőség, élén Muraközy János elnökkel, minden ékvétvetett a siker érdekében, ami nem is maradt el mert oly sok szép leánykát régen láttunk még együtt mulatásogn, mint tegnap. De ma látoit is mind fényesen hajtali négy óráig. A megjelent leánykák közül a következőeknek neveit sikerült feljegyezni: Baktay Matild, Barta Margit, Héjjas Boriska, Szabó Jolán, M. Jeryfi Mariska, Pocsy Riza, Csikay Vilma (Dunavese), Mécser Margit és Móre, Nagy Kati, Pávessy Rozsi és Irén, Tóth Irén és Vilma, Szabó Margit, Losonczy Irén, Katona Irén, Salánky Irma (Szabadka), Schulez Gizi, Kovács Lili, H Nagy Rózi és Ugrik Ella.

Örömmel vesszük a hírt, hogy a jogászok a sikerrel felbuzdulva, a tél folyamán még későbbnek rendezni ilyen jogász zsurokat.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma 1.421

Napló: 1911. év, December hó 23., Sombat, Róm. kath.: Viktória sz. vt., Protestáns: Viktória, Görög-ország: December hó 10., Hermegón, Izraelita 5672. év Tebeth 2. S. Mikész, Chanukka. — Napkelta 7 óra 48 perc, Napnyugta 4 óra 10 perc, Napkossa 8 óra 22 perc. — Holdkelta 10 óra 15 perc, délielt, Holdnyugta 6 óra 25 perc, este. — Élő negyed 28-an 7 óra 47 perc, este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változóköny, enyhe, sok helyütt csapadék.

Kacsos Pongrác elmege Kecskemétről.

— A nap eseménye —

Kacsos Pongrác dr., a főreáliskola igazgatója, elmege Kecskemétről, sőt elhagyja az Állami szolgálatot is.

Bárzay István, Budapest polgármestere ma tivárban értesítette, hogy a székesfehérvári tanácsa ma tartott ülésében őt, Kacsos Pongrácot, a **szociálpolitikai és közmívelődési tanács melle szervezett művészeti szakelőadó székébe meghívta.** Maga a meghívás formája a leghelgölőbb és a legelsősebb prespektíváját nyitja nemcsak az anyagi ölméletnek, hanem a messzeható és nagyjelentőségű munka köré is, mely ezzel Kacsos Pongrác kezére jut. Fejleménye, talán éppen bekoronázása ez a meghívás annak a nagy-szabású, az egész világon páratlan szociális gondokozásnak és városfejlesztési akciónak, melyet Bárzay István magával a

polgármesterei székébe vitt s amelynek már megszervezett alkotósbakon (népházak, közkönyvtárak stb.) annyi fényes bizonyítást szolgáltatott. Kacsos Pongrác most ezekben lesz bizalmi munkása Bárzaynak.

Az ügyosztály, melybe Kacsos került, a legelsőbb hivatalosnak egyike és oly ember vezetés alatt áll, akinek nevét Bárzay elől már is sokat emlegetik, Wildner Ödöné alatt.

A kitüntető s úgy a maga személyére, mint az előkelő munkákor tekintetében nagy horderejű meghívás elől Kacsos nem is térhetett ki s ez azt is fogadja, hogy ugyan január folyamán új állását már is foglalja.

Kacsos Pongrác dr. távozása sok és nagy ürességeket hagy városunkban.

A főreáliskola vesztésege mindenesetre a legnagyobb: nemcsak hivatalosán kivenezett vezetőjét veszíti el benne, hanem nagy és méltó büszkeséget, igazán az intézet koronáját, a miyelleni bírány egy más iskola sem dicsőíthetett az országban. E jogos büszkeségnek birtalmá nem csupán az volt, hogy Kacsos Pongrác fejlett a művészeti hírnév ragyogó fényességé vette körül, hanem amit első sorban tanárársai tudtak róla legjobban, hogy úgy igazgatója a róla bizott intézetet, hogy annak már a rövid idő alatt is híre ment az országban. Sokoldalú tudományos képzettség, mely a középiskola minden tárgya fölött szinte egyenlő helyet biztosított számára, a mit mindent differenciálási korban valóságos tudásbázisá moztetnek már azok a régi világ nagyjaira emlékeztető polihistorok, akik a humanitárius és természet-tudományok egyes szakjaiban olyan kiváló otthonosság tudtak szerzeni, mint ő. A milyen kedvességgel, egyenességgel, méltanyossággal, igazságossággal, belátással kormányozta azonban az iskolát, az tanároknak és tanulóknak mindenkor emlékezetes marad. Hogy a legkisebb gyerekek is banni tudott, az soha életében se fogja elfelejteni, hogy neki Kacsos Pongrác, a Janos vitéz szerzeje volt az igazgatója s egész életére meg fogja érteni, hogy az ilyen ember könnyen szereshetett nagy és országos hírnevet.

Nagy vesztéséget fog érezni a város zenei élete is. A városi zeneiskola megindult virágzásában az ő irányító tanácsának tekintélyes része volt s az **Uribanda** egyenesen az ő vezetésé alatt jutott ilyen nagy és komoly művészit színvonalra.

A város társadalmi élete is jelentősen meg fogja érezni változását. E meséges, ötletessege, sokoldalúsága mindenféle emlékeztető nyomokat hágy. Csak fölérdök harmadévi zenetörténeti előadók, amelyek akkor valóságos lázba öltettek a város művelő közönségét és csodálatos képet adtak ennek a ritka nagy kvalitatív előadó, művészi zenei tudományosság késségeiről. Örökbeszélő emlékek marad ennek a nagy és buzgó tanulóknak sz, hogy a város aszonyai a kiváló megkésztített T. Telos Edéval, a kiváló szobrászsal, Kacsos művészi phetégéit De ezenkívül is, Katona-körben, Nyegetyben, Mu kacsosban, ahol csak megjelent, akamiről szólt, mindig elbűvölő hallgatóit.

Az a legzárúbb baráti kör pedig, urak és asszonyok, a városnak minden tekintetben legelőkelőbbjei, akik az ő szives vendégszeretetéti diadaljelekké tett művészeti otthonában élvezhetik: azok tudnak esk és csodálatos ember elbűvölő erejéről beszélni és a vesztésé azoknak lesz a legfájdalmasabb. A magas színvonalú művészeti és műtörténeti estéknek és a symposionja örökre fedelhetlen emléket hágy ezekben a lelkében. A Bach, Beethoven, Wagner estéknek olyan művészetlelterpretált benyomását nem törőthi ki semmi. Nem is kellett zenetörténet lenni, hogy az ő bemutatásában a legnehezebb klasszikus is megérthetővé váljék. Ezeneken bizonyosan vannak nála nagyobb virtuozok.

Karácsonyi cukorka a különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók **EGRY P. FÜLÖP** csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában, **Kossuth-tér.** Csillagó karacsonyfadiszek, angyalalma, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdíszek. Írások választékban. **Egy kiló prima szaloncukorka 1 forint.** Teasütemény különlegességek. Valódi Kugler (Gerbeaud) bonbonok és Mignon sütemények állandóan kaphatók.

is a technikában, de egész bizonyos az is, hogy senki sincs, aki a halgatószággal a legnagyobb nehézségeket is jobban, könnyebben és világosabban megtudná érteni.

A mi büszkeségünk és dicsőségünk ma indul meg tulajdonképpen karjára hódító újjára: a kecskeméti hájlaja és szeretete, erős bizalma és gyöngéd aggodása, büszkesége és lelkesedése kísérni fogja s mind ezt mindig és mindenütt ott fogja érezni maga mellett, bárholva is vesze.

— **Beteg a király.** A ködös, nyirkos, hideg, esős napok beállta óta a király a schébrunri kastélyában tölti a napokat, a Burgba nem jár be és ez a körülmény elég volt arra, hogy az uralkodót körülvevő aggodó szeretet rémeket lásson. A király tényleg beteg is, azonban aggodalomra ok nincsen és remélhetőleg őtelvége gyengékedése hamarosan meg fog szűnni.

— **Heti piac vasárnap.** A helybeli kézművesek azon kérelemmel fordultak a rendőrfőkapitány hivatalhoz, hogy engedtesse meg a kisiparosoknak, mi szerint I. hó 24-én, vasárnap reggel 6 óráról déli 12 óráig piacokkéit a piac térére, szokásos helyeiken árulhassák. Ideológusok felhozták, hogy a magyar kir. miniszter a helybeli kereskedőkre vonatkozólag a karácsonyi ünnepekre való tekintettel felfüggesztette a I. hó 24-ére eső vasárnap munkaszünetet a f. egy kereskedelmi kiváratás és szükségessé az e mellett szakadatlan és szüntelenül le bonyolultsán kérdések. A rendőrfőkapitány az iparosok kérelmét teljesítette. Így tehát a keddi hetipiac vasárnap tartatik meg.

— **Kifogásolt házak.** Tormássy Deszsa ma betegszertette jelentést a rendőrfőkapitányhoz, melyben azokat a IV. tizedbeli házakat jelentette be, amelyek kifogásolhatók egészség, vagy egyéb szempontokból. E szerint a IV. tizedben — horribile dictu — 104 házat kifogásolnak.

— **Piacvizsgálat.** Ma reggel a rendőrség piacvizsgálatot tartott, mely alkalommal a tejből, vajból és tejtermékek-ből mintát is vettek, melyet vizsgálat végett a budapesti vegyvizsgáló intézetbe küldtek.

— **A vasárnap munkaszünet felfüggesztése és a postahivatalok.** A december 24-ére eső vasárnapra a munkaszünetet a kereskedelemügyi miniszter felfüggesztette. Ezen intézkedés következtében az összes postahivatalok december 24-én hétköznapra előírt szolgáltatást tartanak.

— **Gimnázium Csongrádon.** Csongrád közeg képviselőtestülete tegnap 400,000 koronát szavazott meg egy katolikus jellegű gimnáziumra. Csongrád közeg pótadója 13 százelek.

— **A kereskedő ifjak és a tanonciskola.** A Kecskeméti Kereskedő-Ifjak Egyesülete ma beszámolt az intézet a városi tanácshoz, melyben a kereskedelmi és iparos-tanonc iskoláról fejtik ki véleményüket. Helyileg lenitik a felügyelő bizottság ismeretes ha tározatát s az iskola szeptember óta érdemben foglalnak állást, mivel egyesítések csak ott van helye, ahol 40-50 tanulóval több nem jár iskolába.

— **Uj járás.** A Kispesti járás címmel új járás alakult Pestvármegyében, melyhez Kispeszt és a szomszédos községek területet tartoznak. Az új járás főszolgabírája értesítette Kecskemétet erről mihez tartás végett.

— **Az utolsó adventi felolvasás** Nagy érdeklődés mutatkozik az utolsó adventi felolvasás, különösen Kada Elek polgármester eddig még kevéssé ismert dalai iránt. Ezúton is felhívjuk a t. közönség figyelmét, hogy az utolsó adventi felolvasás nem vasárnap, hanem dec. 23-án, szombaton délután 5 órakor lesz. Jövő ket szombaton d. e. 11—12 ig ad ki a rendezőszék a hangversenyteremben.

— **Sertes vesztség.** Tiszauhágy közegben a sertések között a vesztség egy esetben szörványosan felégett.

Nagy karácsonyi kiárústitást rendez Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon-, selyem- és divatárú nagykereskedő. Két óriási nagy raktára a Takarékpénztár palota sarkán és a Kéttemplom-közt.

— **Jótekingóság.** Ösv Danics Józsefnek Kosuth utca 43 szám alatti lakos a tegnapi napon a szegény menházban levő 82 szegényt fejtenek 1—1 fonott kalácsal és 10 fillérrel ajándékozta meg. A nemeslelkű adományért ezúton mond köszönetet a szegényház felügyelője.

— **A kecskeméti ref. egyház öröme.** A folyó évi július 8-iki földrendés által súlyosan megrongált református templom helyreállítási munkálatai szerencsésen bevégeződtek és a teljesen meújított boltozat, valamint az ennek megerősítésére szolgáló vasbeton födém, tegnap vételek vizsgálat alá a hatóságok kiküldött szakértők által, mely alkalommal Mészáros József v. tanácsbíró és Varga Adolf városi mérnök megállapították, hogy úgy is lehet beténi födém szerkezet, mint a Rabitz-rendező templom boltozat teljesen az elfordított és engedélyezett terveknek megfelelően készült el s a megjelölt terhelési próba eredménye alapján azt is megállapították, hogy a templom boltozat az újalkított szerkezetben teljes biztonságot nyújt az ideiglenes erejének megfelelő veszedelm esetén és már jelen állapotában minden veszték ki van zárva. Miért is azonnal megadta a templom megnyitására és istentisztelet tartására vonatkozó engedélyt. Ennek folytán a gyülekezet hő hája teljesedése meg, hogy tudniillik már vasárnap, 24-én saját templomában tartathatja meg az istentiszteletet, amikor is a délelőtti rendez időben hálaadó s egysermúdon a karácsonyiünnepi urvasora osztás előkészítő bűnbánati istentisztelet tartatik.

— **A hadkötelesek figyelmébe.** Az 1912. évi újoncállításra felhívott 1891. évi születésű I-6-os korosztályt képező hadkötelesek összesen bejegyeztek, az 1890. évi születésű II-ik és 1889. évi születésű III-ik korosztálybéli összesírás listajomra pedig helyesbítve, kiegészítettek, minőfélek a V. T. U. I. 6-os rész 30 § ához képest 8 napon keresztül és pedig f. évi december hó 27, 28, 29, 30, 31 és január hó 1, 2, 3 napján a rendőrfőkapitány hivatal katonajelentésű III-ik igazgatóságán (I. emelet 42. ajtó) elő eből löszetek közszemlére kivéve, vagy mindenki, aki valamely kihagyást, vagy téves bejegyzést tesz észre, vagy az illetősi sorozó járáson kívül leendő állítás megengedése, vagy szolgálati kötelezettség teljesítése tekintetében megengedett valamely kedvezmény iránti folyamodványok ellen kíván kifogást tenni, az alírótt főkapitány katonajelenti előadójának jelentése be.

* **Én ugyan nem halgatók Önre és nyakkendőért azonnal megyek a kéttemplom közben levő Bográr áruházba,** mert csakis ott kapok 24 krajcárért I drab tiszta selyem esokor, vagy regatta nyakkendőt.

— **A Katolikus Legényegylet adventi felolvasása.** Vasárnap tartja a Katolikus Legényegylet az utolsó felolvasást az egyleti helyiségében. Szavainak Mihálkovics Mariska, Nyers József és Proházska Ferenc egyleti tagok. Felolvas Pap Mihály a karácsonyi éj megünnepléséről Batlemben, továbbá vetített képekkel szemtatva Jézus gyermekkorra. A felolvasás kezdete 5 órakor lesz. — Belepti díj 20 fillér.

Gyógyszertárátvétel.

Van szerencsém becses tudomására adni a nagyérdemű közönségnek, hogy Bódogh Ferenc ur gyógyszerártár január hó 1-én átveszem s azt a legmodernebbül felszerelve és berendezve teljesen friss árúkkal nyitom meg. Kiváló tisztellett: **Hirsch Ernő** gyógyszerész.

— **Kilakoltatás.** Tanu István Csóka u. 43 szám alatti lakos megjelent a rendezőszék és bejelentette, hogy a háza redves és lakhatatlan. Kéri a kilakoltatását.

— **Sorshúzás.** A jövő évben sorozás alá kerülők sorshúzása 1912 év január hó 29-én lesz a városi Vigadóban.

— **Talált pénztárca.** Szlarka István siketnéma intézeti tanuló a Nagyvárosi-utca-én pénz tárcát talált, melyben 10 korona 82 fillérnyi összeg volt. A pénz tárcát igazolt tulajdonosa átveheti a rendezőszék.

— **Lövöldözés az utcán.** Szűcs Mihály VII. t. Csóka-utca 53 sz. alatti lakos egy forgópisztolyból lövöldözött az utcán. Mulatósának egy rendőrt vetett véget, aki Szűcsöt a forgó pisztolyt elvette és ellene megtette a feljelentést kihágás miatt.

Közszentnyilvánítás.

Mindazon rokonnak, jóbarátok és ismerősöknek, akik felelhetetlen kedves jó leányom, illette testvérünk: **Szék Mariska** folyó hó 22-iki temetésén megjelentek, részvétükkel nagy fájdalommal nyihóni igyekeztek, ezúton mondunk halás köszönetet.

Kecskemét, 1911 november hó 22. **Öv. Szék Janosné és gyermekei.**

Lopott karácsonyfa. Csonkítják a Mükert fáit.

Sok mindent szoktak lopni a megszorult emberek, de még arra nem sok eszt fordult elő, hogy valaki a karácsonyi angolok misztikus ajándékát, a karácsonyfát lopja volna és azzal orvendeztette volna meg gyermekeit.

Tegnap délel, világos nappal, a mükerti munkások egy levágott fenyőfát találtak és amikor jobban megézték a talált fa kórnyékát, mintegy öt hat lesonkított, letarolt fenyőfát találtak.

A rendőrságnél jelentést tettek a kegyeletlen falopásól.

Megtámadott erdőőr. Szuronnal átszúrták.

Dalmadi Géza erdőőr panaszt emelt a kecskeméti csendőrség őcsai kirendeltségének, hogy öt a Csurgai-major mellett ismeretlen tettes megtámadta és egy szuronnal a jobb oldal bordáját átszúrta.

A tettes ezután elmenekült.

A csendőrség megindította a nyomozást a tettes mielőbbi kézrekerítése érdekében.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi december hó 22-én.

Születések. Szabó Sándor rk. Tóth Ilona rk. Beviz Mária rk. Dózségi Elek rk. Baranyi László rk. Varga Imre rk. **Halálozások.** Domján István rk. 80 éves. Öv. Sálivási Ferencné Bajcsik Erzsébet rk. 81 éves. Szalai József Bertalané Kripeczki Erzsébet rk. 81 éves. Sós József rk. 61 éves.

Kihirdetettek. Csemenczki Ferenc rk. Kovács Amália rk.

Házasságok kötöttek. Herpai Lajos rk. Faragó Julianna rk. Varga István rk. Gudricza Mária Terézia rk.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.

BETIMŰSOR

Tekintettel a karácsonyi ünnepekre és a nagy lélegző forgalomra, elhatároztuk az igazgatóság a színház környezetben való látogatása miatt, hogy szombat és vasárnap felhelyi előadást rendez.

Számra került szombaton Millió rendkívül kagacolt bohózat és vasárnap Tatarjárás operette.

Hétfő, december 25-én d. u. Postástól és hűga. Énekes bohózat. Zónalelőadás Este Vershajti. Népszimű.

Keddén, december 26-án d. u. Balkanhercegov. Operette.

Zónalelőadás Este Ártatlan Zsuzsi. Operette.

Szerdán, december 27-én. Hit és Haza. Drama.

Csütörtökön, december 28-án, Princz Komédia.

Frtekén, december 29-án, Ingyeneköl. Népszimű.

Zónalelőadás

Szombaton, december 30-án Pillangó kisasszony. Drama.

Virágakadás. Vigjáték.

Szombaton, december hó 23-án

Zónalelőadás felhelyarakkal

a Vízgázhiáz óriási sikert aratott bohózat

A Millió.

Bohózat 5 felvonásban. Írták: Herr és Guillemaud. Fordította: Molnár Ferenc. — Rendező: Gulyás Menyhért.

SZEMÉLYEK:

Beatrix	Bedő Ilona
Francine	Nadassy Mici
Micliet Boulette	Séklay Jenő
Prosper Bénairet	Gulyás M.
Lois Champanbert	Justi Gyula

Haszonbérbe kiadó földbirtok. 4537

Örv. Szűzberth Ferencnek Nyír-pusztán Keresztes-lele 50 kat. holdnyi földbirtoka 1912. évi október 1-től Haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonossal Munkácsy-utca 6 (régi Homoki-utca 101.) sz. alatt.

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Örv. Keresztes Jánosnak Nyírben levő 120 kat. holdnyi földbirtoka 1912. évi október 1-től Haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal Munkácsy-utca 1. (régi Homoki-utca 72.) szám alatt. 4538

Nagy karácsonyi és újévi

küldetés

BARTA ZSIGMOND ÉS T.

órás és ékszerész, a Piacz-téren,

és ideiglenes fabódében.

Tekintettel, hogy az új üzlethelyiség ez ideig még nem készült el, az összes raktáron lévő árukat a legolcsóbban kiúrsítja.

Friss tojás 25 drb 1 lrt.

Friss falusi írósvajj!

1 kg. 1 lrt 40 kr. 1 kg. csokoládé

1 lrt és tea-vajj 1 lrt 40 kr. 1 kg.

maróni 16 kr. 1 kg. fél ementáli

1 lrt 5 kr. 1 kg. finom Cuba vagy

Gyöngykávé 1 lrt 70 kr. 6 litrom

10 kr. 4 narancs 10 kr. — Egyéb

fűszer-cikkek a legolcsóbb nap

árban kaphatók

az új üzletben.

Egy liter tearum 80 kr. 1 liter finom

likőr 80 kr. pezsgók, palack-

borok és teakülönlegességek

a régi üzlethelyiségben kaphatók.

Tisztelettel: 4529

GONDA IZIDOR.**Karácsonyi és Újévi ajándékok**

Aranyláncok, nyakékek, arany-, ezüst-órák, egyszerű és modern inga-órák a legolcsóbban beszerezhetők

Goldmann Ferenc órás

Vasári-úteai

Városi bérpalotában levő üzletben.

Ezüst gombokból nagy raktár.

Új iparág Kecskeméten

Tisztelettel tudatom, hogy egy modern galvanoplasztikai iparműhelyt rendeztem be, mely lehetővé teszi, hogy különböző dísz tárgyak, ipari műrúkat a legköltségtesebb esziszilícázzal és fémnyel kerüljenek forgalomba. Ezek szorint elváltalom a legkülönbözőbb fém tárgyak esziszilícát, nikkelezést és aranyozást, u. m. kardok, korcsolyák, evőeszközök, orvosi műszerek, csillarak és minden egyébek.

Megérkeztek a

modern karácsonyi ajándékok!

Villamos vasalók, rőzödények, zseblámpák és öngyújtók a legfinomabb kivitelben.

Kellermann Bernát

elektrotechnikus, a lutheranus bérpalota udvarában. Telefon 67.

Előnyös árban azonnal eladó

fűszer- és korcsmaberendezés kevés aruraktárral együtt. A helyeségek is átadhatók. Értekezhetni Kocsis Gyula kereskedővel, Nagykőrösi utca. 4550

Eladó úri ház.

IV. kerület, Vízkelethy-utca 19-ik számú (volt Fürj-utca 107.) ház, mely 2 utcára sarokra van építve és tartalmaz 3 nagy szobát, üvegezett verandát, külön üveges zárt folyosót, élekmárát, konyhát, pincét, mosókonyhát, szivattyús kutató bent. eladó. A telek 17 □ öl területű; értekezni lehet és megtekintethető déli 12-től 2 óráig a háznál. 4546

Karácsonyfa

kapható a Szőlő- és Gyümölcstermelő Szövetkezettel. Megrendelhető Katona József igazgatónál, Csongrádi utca 20. szám. 4512

Karácsonyfa

kapható a Szőlő- és Gyümölcstermelő Szövetkezettel. Megrendelhető Katona József igazgatónál, Csongrádi utca 20. szám. 4512

Jó egyes, négy éves**világospej paripa,**

sürgősen eladó; értekezhetni a tulajdonossal II. tized Kiskert-utca 2. szám.

Lówy Soma cég

tudatja a n. é. vevőközönséggel, hogy a piactéren lévő barakban

kizárólagos gyermekjáték

vásárt rendezett be,

ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő játékkujdonások

a tulhámozott raktár miatt

legújtanosabb árban kaphatók.

Eladó telek

4530

Csongrádinagy és Temető-utca sarkán, 14 méter fronttal a Csongrádinagy-utca hossza végig, a jelenlegi udvar hosszan szép erős, lakásnak alkalmas épületek vannak rajta; — értekezhetni Obál Ferencnével Kistetőny, Pestmegye.

Haszonbérbeadó szőlők.

Mária-köpalina vasúti állomás mellett levő 8 hold gyümölcsös szőlő, egészen vagy két részben is, — továbbá a Széktő-hegyben, Váci József szomszédságában, az iszaki-út mentén, 3 hold kaszinbarackos szőlő, haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos Papp Zsigmonddal. V. tized, Bocskai-utca 18. sz. alatt. 4545

Kiadó üzlethelyiség és ügyvédi iroda.

A piac központján azonnal kiadó egy modern üzlethelyiség, május 1-ére pedig kiadó a dr. Zombory László által bérlett ügyvédi irodahelyiség — Úgyancs eladó egy alig használt Eszterházy hntó, egy új könnyű féderes teher kocsi. Az ún. pály alkalmával felhívom a nagyérdemű vásárló közönség szives figyelmét

nyersterményárú és lisztraktáramra,

ahol a legolcsóbb napj aron kaphatók a legjobb és legfinomabb hengermalmi lisztek, terményárúk. — naponként frissen örölt darákat mindenkori a legjobb minőségű árukból örletem, — ami minőségre néve

össze sem hasonlítható a konkurenciával. Amiert is kerem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. — Kiváló tisztelettel.

Dénes Gábor

Arany Janos utca (régi Ilosz piac) telefon 122.

Drogeria áthelyezés!

Értesitem a tisztelt vevőközönséget, hogy 1900. évben alapított

„Aranyereszt“ drogeriámat

a szomszéd épület, Evangélikus Egyház bérpalotájába, a Nagytakarék mellé helyeztem át. Drogeriámat tetemesen megnagyobbítottam,

ugy, hogy mindie nagy raktár: tartok gyógyszárúkat, droguakat, vegyszereket, kótszerek, betegápolási cikkek, eredeti francia és angol illatszerek dobozba és

kimerve, szobailatok, összes arc és középülő szerek, szappanok, puderek, otákon, fogkefék, fogporok, szájrakék, hajszeszkek, hajtfestőszerek, brilliantinok, tea, rum, cognac, likőr, fényképezeti, háztartási, gazdasági cikkek etc.

a legolcsóbb árban

MINTSEK GEZA drogeriájában kaphatók

Pekarek és Loderer cég kitűnő Standard ananasz rum egyedüli lerakata.